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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 9286 poseł Karoliny Pawliczak z 23 kwietnia 2025 roku 
w sprawie nieprawidłowości w Polskim Instytucie Sztuki Filmowej (PISF), uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, w ramach nadzoru sprawowanego nad 
działalnością Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej, zwróciło się do Instytutu o przekazanie 
informacji niezbędnych do udzielenia odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji. Zgodnie 
z informacjami przekazanymi przez PISF co do możliwości popełnienia przestępstwa przez 
byłego dyrektora Instytutu Radosława Śmigulskiego złożono 8 zawiadomień, w tym 
7 zawiadomień zostało złożonych przez Polski Instytut Sztuki Filmowej, natomiast jedno 
zawiadomienie złożyła Krajowa Administracja Skarbowa.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PISF w zawiadomieniach wskazano na takie 
nieprawidłowości jak:

1) wydatkowanie przez byłego dyrektora Instytutu Radosława Śmigulskiego z karty 
służbowej środków na cele niezwiązane z działalnością statutową Instytutu oraz brak 
rozliczenia wydatków prywatnych;

2) wypłata nagród na rzecz osób, które nie były pracownikami Instytutu, w sytuacji gdy 
regulamin wynagradzania obowiązujący w Instytucie pozwalał na wypłatę nagród 
jedynie osobom zatrudnionym na podstawie umowy o pracę;

3) usiłowanie rozliczenia za wiedzą byłego dyrektora Instytutu Radosława Śmigulskiego 
wydatków z delegacji pracowniczej, która to delegacja w rzeczywistości nie miała 
miejsca;

4) nieprawidłowości przy wydawaniu decyzji o przyznaniu dofinansowania oraz 
podejrzenia przyjęcia korzyści majątkowej;

5) brak zwrotu do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w terminie 
niewykorzystanych kwot dotacji celowych, co wyrządziło szkodę w majątku Instytutu 
w postaci obowiązku zapłaty odsetek w kwocie ok. 1,5 mln zł;

6) zakup ze środków Instytutu urządzeń podsłuchowych, niezwiązanych z działalnością 
Instytutu;

7) nieprawidłowości przy zamówieniu oraz wdrażaniu w Instytucie systemu 
informatycznego, w tym antydatowania protokołu odbioru końcowego.

W przypadku sześciu ze złożonych zawiadomień Prokuratura formalnie wszczęła 
postępowania przygotowawcze. Toczą się one obecnie w Prokuraturze Okręgowej 
w Warszawie. W przypadku ostatniego zawiadomienia, złożonego 3 kwietnia 2025 roku do 
Prokuratury Rejonowej Warszawa-Śródmieście, do chwili obecnej nie nastąpiło ani 
wszczęcie, ani odmowa wszczęcia postępowania.
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Ponadto zgodnie z informacjami przekazanymi przez Instytut w zakresie pytań dotyczących 
Karoliny Rozwód, byłej dyrektor PISF, informuję, że 6 listopada 2024 roku PISF złożył do 
Prokuratury Okręgowej w Warszawie, w ramach uzupełnienia wszczętego wcześniej 
postępowania w sprawie możliwości popełnienia przestępstwa przez Radosława 
Śmigulskiego, zawiadomienie dotyczące podejrzenia popełnienia przestępstwa przez byłą 
dyrektor Instytutu Karolinę Rozwód dotyczące:

1) podpisania umowy o dofinansowanie filmu, która była przedmiotem zawiadomienia 
dotyczącego możliwości popełnienia przestępstwa przez byłego dyrektora PISF 
Radosława Śmigulskiego, w sytuacji gdy była dyrektor PISF Karolina Rozwód miała 
pełną świadomość, że decyzja dotycząca tej umowy mogła być wydana 
w wyniku popełnienia przestępstwa; 

2) usiłowania zawarcia umowy z beneficjentem, który nie przedstawił prawidłowego 
zabezpieczenia finansowania produkcji filmu, w sytuacji wystąpienia powiązań 
z beneficjentem o charakterze stosunków osobistych.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Polski Instytut Sztuki Filmowej co do 
zawiadomienia dotyczącego byłej dyrektor Instytutu Karoliny Rozwód nie wydano 
postanowienia o wszczęciu lub odmowie wszczęcia postępowania i sprawa obecnie jest w 
toku.

Poza wskazanym wyżej zawiadomieniem PISF złożył również do Rzecznika Dyscypliny 
Finansów Publicznych zawiadomienie dotyczące możliwości naruszenia dyscypliny przez 
byłą dyrektor Instytutu Karolinę Rozwód. Według przekazanych przez PISF informacji do 
MKiDN Rzecznik Dyscypliny Finansów Publicznych podjął pierwsze czynności w tej sprawie 
i obecnie zawiadomienie podlega rozpatrzeniu.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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